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I. Évatuation des Ressources

: DéJinitions

12 pts

4 ptsPurtïe A

Hérédité
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Embryon

Chromosomes homologues

Information génétique

Partie B : Questions ù Choix Multiptes

Identrtr, et souligner la réponse exacte
1. Totts les chromosomes sont homologues chez :

1x4:4 pts

. I'homme b. la femme c. les vrais jumeaL#
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2. La couleur des yeux est un cüractère

a. physique

a'

b. chimique c. biologique

Les chromosomes dédoublés c'est à dire constitué de deux chromatides sont visible en:

a. Début de division b. milieu de division c. fin de division

Entre deux divisions cellulaire, I'information génétique se présente sous laforme de :

a. chromatide b. chromosomes c. protéines

Partîe C : Evaluatîon des s$voîrs "faîre et savoîrs êtres 4 pts

sance. Il possède des testicules de petite taille,

mosomes X et un chromosome Y, alors que SeS
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D'après le site d'information médicale GoldBamboo.com, consulté en rutvembre 2017

L, A I'aide de ce document, définir caryotype I pt

3.

4.

Simon est un jeune homme atteint du s)/ildrome depuis sa nais

dépourvus de spermatozoîdes. Son caryotype présente deux chro

parents ont un caryotype ne présentant aucune anomalie.
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2. Analyser ce caryotype enprécisant le nombre de chromosomes, le sexe eniustifiant la réponse, la

caractéristique de ce caryotype

2 pts

3. Ou trouve-t-on les chromosomes dans la ceïlule ? Préciser r leur rôle et en déduire I'anomalie dont souffre

Simon l pt
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lt{nts et l,{t'88,"1!{D,4 s<trtt uni-r depuis plus de l\ait.', .{,e c'ouple . tri:,s *tvié dnns lo conlrée cl'OK{)L4 u ttnv

Strogénitr.tre de lrois enJanîs deu-r garçons ef lç dernière une Jille de I3ctns

Très récemment , dez.m jumeat$ v*enaient c{e nqitre , Mouen ,un garÇon et -Andy une fille .Mais

ccntrairement ou premiers enfants ,Mouen a les organes génitaux atrophiés et peu intellîgent'eï Andy èst de

petitetaille,onditqu'elleseraunefemmestérile.Dans levillugeonparledesorcelleriececi peut

compromettre l'hannonie du couple .

Vous êtes appelés à éclairer l'opinion de ce village que ce que l'on décrie est possible à l'aide de votre

cuilure scientifique.

Consigne /. A l'hôpital le médecin dit à M.EBANDA que ces deux enfants souf&ent chacun d'une anomalie
chromosomique. Explique cette expression à M.EBANDA en précisant au moins trois exemples d'anomalies.

3 pts

Consigne 2. M.EBANDA veut connaitre l'origine et le médecin lui dit que c'est une maladie congénitale ayant pour
origine la non séparation des chromosomes sexuels chez la femme pendant la division cellulaire. Préciser dans ce cas le

syndrome dont souffre chaque enfant. Expliquer le terme «maladie congénitale »
2 pts

'Consigne3.Si 
la formule chromosomique de l'ovule "r1n:f![ 

+ X

Proposer la formule chromosomique des ovules à I'origine de chaque enfant malade, en déduire leur formule
chromosomique. 3 Pts
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